
Аналитическая информация

по итогам мониторинга 

удовлетворенности граждан качеством 

предоставления государственных услуг в 

ГКУ ВО «Отдел социальной защиты населения 
по Селивановскому району» 

В соответствии с приказом Министерства социальной защиты населения  Владимирской области от 11.07.2023 № 295 «О проведении мониторинга удовлетворенности граждан качеством предоставляемых государственными казенными учреждениями социальной защиты населения Владимирской области государственных услуг в 2023 году» с 1 июля по 30 сентября 2023 года отделом социальной защиты населения проводилось анкетирование граждан по изучению их мнения о качестве и доступности предоставляемых государственных услуг.


Опросом было охвачено 49 человек, что составило 3,6% от общего количества обратившихся в указанные период в отдел граждан (1380 чел.), в том числе 19% мужчин (9 чел.) и 81% женщин (40 чел.) в указанный календарный период. Анкеты предлагались гражданам при обращении за получением мер социальной поддержки в помещении клиентской службы.

Количество респондентов в возрасте до 30 лет составило 12% (6 чел.); от 30 до 40 лет составило – 18% (9 чел.); от 40 до 50 – 12% (6 чел.); от 50 до 60 – 21% (10 чел.); старше 60 лет – 37% (18 чел.). 
Из общего количества опрошенных среднее (полное) общее образование имеют 6 % (3 чел.); начальное профессиональное образование (лицей, ПТУ) – 45% (22 чел.); среднее профессиональное (колледж, техникум) – 33% (16 чел.); высшее профессиональное 16% (8 чел.).  

По направлениям занятости опрошенные граждане распределились следующим образом: студенты – 8% (4 чел.); работающие граждане 14% (7 чел.); неработающие лица трудоспособного возраста – 31% (15 чел.); работающие пенсионеры – 4% (2 чел.); неработающие пенсионеры – 43% (21 чел.).
Категории опрошенных граждан представлены следующим образом: родитель, имеющий 1 или 2 детей – 10% (5 чел.); многодетный родитель – 17% (8 чел.); инвалид – 14% (7 чел.); ветеран труда – 10% (5 чел.).  Кроме того были проанкетированы и другие категории: учащиеся (студенты) – 8% (4 чел.); пенсионеры по возрасту – 29% (14 чел.); безработные граждане – 12% (6 чел.). 
 
Итоги мониторинга показали, что в 3 квартале т.г. в отдел социальной защиты населения граждане обращались в основном за назначением и перерасчетом  выплат (пособий и компенсаций) на детей, ветеранов труда, тружеников тыла, субсидий на оплату ЖКУ других мер социальной поддержки 74% (36 чел.). За получением справок, удостоверений, информации – 6% (3 чел.). По иным вопросам обратилось 20% (10 чел.) за получением государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, по вопросам догазификации, получением сертификата на семейный отдых.   
Все опрошенные 49 граждан (100%) однозначно высказались о том, что существующий порядок предоставления государственных услуг их полностью устраивает.
Из опрошенных граждан 13 человек (27%) используют возможность подачи заявления через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ), а 36 человек (73%) не пользуются данным сервисом из-за отсутствия технической возможности. Использовать данную возможность в будущем планируют 19 человек (39%), а оставшиеся 30 человек (61%) не рассматривают данного варианта получения государственных услуг в основном по причине сложности данной процедуры и неуверенности в получении заявления уполномоченным органом.   
В вопросе о преимуществе  получения государственных услуг с использованием ЕПГУ мнения разделились следующим образом: экономия времени – 5 чел. (10%), не требуется личного обращения – 35 чел. (72%), возможность заполнения заявления в непринужденной (домашней) обстановке – 3 чел. (6%), отсутствие личных контактов и необходимости посещать учреждение  - 6 чел. (12%). Ответы на данный вопрос показали, что в целом население владеет информацией о возможности использования портала государственных услуг. 

При оценке уровня информированности о порядке предоставления государственных услуг 39 человек (80%) опрошенных отметили «достаточный» уровень, 10 человек (20 %) - «средний».  Из этого следует, что уровень информационной открытости отдела социальной защиты населения, в большей степени «достаточный» и соответствует современным требованиям.
Сайтом учреждения для получения информации о предоставлении государственных услуг воспользовались 38 граждан (78%). У 11 опрошенных граждан (22%) данной необходимости не возникло. 

Опрос показал, что 45% респондентов (22 чел.) воспользовались электронной записью на прием на сайте учреждения. Не использовали такую возможность 27 чел. (55%) в связи с отсутствием необходимости. 
Установленный режим работы отдела полностью устраивает всех опрошенных граждан 49 человек (100%).

 Анализ ответов на вопрос о количестве времени, которое необходимо затратить, чтобы добраться до учреждения, показали, что всем 49 гражданам необходимо для этого в среднем от 30до 60 минут. Такой же результат зафиксирован и в ответах на вопрос о количестве времени ожидания приема в очереди, которое составляет менее 15 минут. Данный факт свидетельствует о недопущении должностными лицами отдела административных регламентов предоставления государственных услуг.

О возможности получения государственных услуг в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг осведомлены 47 человек (96%). Вместе с тем, при выборе места оформления государственной услуги большинство респондентов отдают предпочтение учреждению социальной защиты населения и приводят следующие аргументы: 45 человек (92%) – доверяют специалистам; 4 человека (8%) – по привычке.
На вопрос о трудностях, возникающих в получении государственных услуг 1 человек (2%) отметил трудности в сборе документов.
Уровень доступности государственных услуг в отделе социальной защиты населения 48 опрошенных респондентов (98%) оценили как достаточный. 1 участник опроса (2%) отметил средний уровень доступности, но не отразил в анкете пожеланий и предложений для его доведения до более высокого уровня.   

Результаты показали, что все 49 участников опроса (100%) отметили изменение качества предоставляемых государственных услуг в сторону улучшения за последнее время и объяснили это наличием необходимой информации на стендах, разнообразии раздаточного материала (памятки и буклеты), получением консультативной помощи на встречах с населением, а также своевременной наполняемостью сайта актуальными материалами. 

Качество обслуживания клиентов сотрудниками отдела удовлетворяет полностью всех опрошенных, равно как с проявлением коррупции и взиманием платы никто не сталкивался (данные ответы дали 100% граждан, охваченных опросом).

В целом качеству работы отдела высокую оценку дали 48 человек (98%), среднюю – 1 человек (4%). Данный показатель отражает уровень профессионализма сотрудников при предоставлении государственных услуг.
