
Аналитическая информация

по итогам мониторинга 

удовлетворенности граждан качеством 

предоставления государственных услуг в 

ГКУ ВО «Отдел социальной защиты населения 
по Селивановскому району» 

В соответствии с приказом Департамента социальной защиты населения администрации Владимирской области от 30.06.2022 № 212 «О проведении мониторинга удовлетворенности граждан качеством предоставляемых государственными казенными учреждениями социальной защиты населения Владимирской области государственных услуг в 2022 году»  с 1 июля по 30 сентября 2022 года отделом социальной защиты населения проводилось анкетирование граждан по изучению их мнения о качестве и доступности предоставляемых государственных услуг.


Опросом было охвачено 56 человек, что составило 3% от общего количества обратившихся в отдел граждан (1559 чел.), в том числе 20% мужчин (11 чел.) и 80% женщин (45 чел.) в указанный календарный период. Анкеты предлагались гражданам при обращении за получением мер социальной поддержки в помещении клиентской службы.

Наибольшее количество участников анкетирования представлено людьми в возрасте старше 60 лет – 50% (28 чел.) и гражданами в возраст от 30 до 40 лет – 18% (10 чел.)  Из них 51 чел. (91%) имеют образование выше общего среднего, в том числе: 

- 16 чел. (29%) - среднее профессиональное образование (колледж, техникум);

- 15 чел. (27%) - высшее профессиональное образование;

- 20 чел. (36%) – начальное профессиональное образование (лицей, ПТУ)

Основной контингент респондентов, обратившихся за мерами поддержки в 2022 году инвалиды -18 чел. (32%).
 
В 3 квартале т.г. в отдел социальной защиты населения, граждане обращались  в основном за назначением и перерасчетом  выплат на детей, ветеранам труда, труженикам тыла, а  также субсидий на оплату ЖКУ   и др. – 50 чел.(89%). За получением справок, удостоверений, информации -6 чел.(11%).

Среди опрошенных 36% граждан (20 чел.) используют возможность подачи заявления через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ), а 64% (36 чел.) не пользуются  данным сервисом. 
В вопросе о преимуществе  получения государственных услуг с использованием ЕПГУ мнения разделились следующим образом: экономия времени – 23 чел. (41%), не требуется личного обращения – 25 чел. (45%), возможность заполнения заявления в непринужденной (домашней) обстановке – 1 чел. (2%), отсутствие личных контактов и необходимости посещать учреждение  - 5 чел. (9%). Ответы на данный вопрос показали, что в целом население владеет информацией о возможности использования портала государственных услуг. 

При оценке уровня информированности о порядке предоставления государственных услуг 80% опрошенных отметили «достаточный» уровень, 20 % - «средний».  Из этого следует, что уровень информационной открытости отдела социальной защиты населения, в большей степени «достаточный» и соответствует современным требованиям. 

36% респондентов (20чел.) смогли получить необходимую информацию о предоставлении государственных услуг на сайте учреждения, также 11 чел.  (20%) воспользовались электронной записью на прием.  Не использовали такую возможность 36 чел. в связи с отсутствием необходимой техники (компьютера, сканера), интернета, а также неумением ей пользоваться.
Установленный режим работы отдела полностью устраивает 96% респондентов.

 Итоги ответов на вопрос о количестве времени, которое необходимо затратить, чтобы добраться до учреждения, показали, что всем гражданам необходимо для этого от 15 минут до 1 часа. 
О количестве времени ожидания приема в очереди большая часть опрошенных дали однозначный ответ, что оно составляет менее 15 минут, что свидетельствует об отсутствии фактов нарушения регламентов предоставления государственных услуг.

О возможности получения государственных услуг в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг осведомлены 88% граждан (49 чел). Вместе с тем, при выборе места оформления государственной услуги большинство респондентов отдают предпочтение учреждению социальной защиты населения: 71% -(40 чел.) ответили, что доверяют специалистам, 23%- (13чел.)  ответили, что легче добраться, 2%-(1 чел.) – по привычке.
Большую часть опрошенных (96%) устраивает порядок предоставления государственных услуг. Из трудностей в получении услуг отмечены трудности в сборе документов -4%.
54 из 56 опрошенных респондентов оценили уровень доступности государственных услуг, предоставляемых отделом, как достаточный. Все  респонденты отметили улучшение доступности и качества оказываемых услуг в последнее время.   

Качество обслуживания сотрудниками отдела удовлетворяет полностью, с проявлением коррупции и взиманием платы никто не сталкивался (такие ответы дали 100% граждан, охваченных опросом).

Отвечая на последний вопрос анкеты по качеству работы отдела, в целом  «высокую» оценку поставили 96% опрошенных, «среднюю» - 4%. Данный показатель свидетельствует о высокопрофессиональном подходе по предоставлению государственных услуг и эффективной работе специалистов отдела.

